

精心收拾 让沿海“老客厅”靓起来

徐筱榕

爷爷奶奶爸爸妈妈对我说，青岛最美的风景在前海沿，上合峰会放焰火的时候，我觉得奥帆中心那里是世界上最震撼的美景。

亲戚、朋友从国外、外地来，我告诉他们，中山路到八大关，从五四广场到石老人，是青岛最美的海滨。可是，他们不完全同意：有人说西海岸现在建设得更加现代，有的说沿海一线缺少好玩的只是样子漂亮，还有的说沿海的民居太老旧、缺少风情……

我就认真地研究了研究。我觉得，“前海沿”曾经是青岛最美丽的风景线，随着青岛的长大，这条风景线成倍地增长。不同的年代有不同的建筑，红瓦绿树、碧海蓝天沿着大海展开了一幅生动的画卷，这里永远是青岛在世界上值得骄傲的地方！现在的“前海沿”应该更是一条美丽的“金边”，一条世界上谁也不敢小瞧的“金边”。

但是，在这些“金边”里有需要再着墨、着色的部分——那些年代久远的老楼院，他们历久弥坚，承载了更多的城市记忆，他们有的具有了很独特的文化价值和旅游价值。然而他们毕竟老了，衰败掩不住，“风流总被雨打风吹去”。

爸爸告诉我，城市化之后有“再城市化”。妈妈告诉我，客厅再美也要不断收拾。

我觉得，市政府可以把沿海一线（特别是香港路以南到海边）当成青岛市的客厅，把那些二三十年以上的楼院都标记出来，总体上研究研究。太丑的、能拆的就在三五年内拆掉，建新的商业、旅游设施（千万不能建高楼哦，太难看）；能统一加“红顶”，整个美化的就好好收拾

收拾（整个楼院都收拾，不能只收拾靠马路的一边甚至一个单元）；多设计一些特色的景观，移步换景，美不胜收。“有三秋桂子，十里荷花”；底楼风景好的，可以设计成特色的咖啡店、面包店、书屋、小超市、饭店、服装店，每走一公里都有一处精致可以欣赏，让沿海一线变成一个大景区，不仅风景美，更有很多风情韵味去享受。让到这里的人发呆、路过、不愿意离开，因为一个店爱上一座城，品味海边的惬意生活；把楼内的生活条件改善改善，墙太薄的穿上外套，楼道内加上窗，五层的安上电梯，统一安装网线，加几个立体停车场，让这里的人生活得更舒服，鼓励这里多开一些家庭旅馆，外地来休闲长住的客人就会流连忘返。整个把楼改造成办公楼，这里的方便舒适会带来新的创业机会……

客厅是好看的，应该经得起细看。客厅是居住的，应该让大家住得更舒适、玩得更方便。大青岛的“前海沿”，把老楼院提升之后，应该更加靓丽迷人！！